



## 编者按

基层党建的先锋表率、改善民生的强力保障、乡镇面貌的日新月异、新型产业的轮番上马、科学治理的显著成效……近年来,卢店镇始终坚持高质量发展、高标准建设的理念,充分发扬卢店镇团结奋进、永争一流的拼搏精神,先后荣获中州名镇、全国小城镇建设试点镇、科技示范镇、科普示范镇、郑州市综合实力30强乡镇、河南省卫生镇、全国小城镇重点镇、国家卫生镇、河南省文明村镇、全国文明镇、省市级健康城镇试点单位、省级生态镇等荣誉称号。2014年、2015年连续两年入选河南省百强乡镇,2014年~2019年连续6年,在登封市乡镇综合工作考评中,被评为先进乡镇。

日前,登封市卢店镇启动申请撤镇设街道办,该镇的高质量之路走得可谓是步履铿锵。本报推出《卢店镇:以人民为中心,让“为民造福”开花结果》系列报道之一《基础先行 新型城镇化建设日新月异》

# 基础先行 新型城镇化建设日新月异

漫步在卢店镇崔岗村,放眼望去都是仿古式建筑,大街小巷平坦干净,车辆停放有序,环境整洁优美村民更是笑容洋溢……

“你看,俺村道路既干净又平整,有路灯有游园,不远处还有垃圾处理厂,家家户户都用自来水……”70岁的村民崔殿欣提起近几年崔岗村的变化,言语中透露着自豪之情。

不仅是崔岗村有了翻天覆地的变化。卢店镇始终坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民的理念,积极推进基础设施完善、人居环境改善等民生实事,群众的获得感和幸福感不断提升。

登封融媒记者 高鹏敏 文/图



镇区自来水厂



污水处理厂

## 小车开到家门口

大路修到家门口,农机开进田里头。提起村里的道路,刘家沟村民杨青林颇有感触,“现在村里的出行甭提多方便了,不管是春耕还是秋收,顺着村里水泥路都能直接到地头。要是想进城,也是方便得很哩!”

## 自来水管入了户

午后,62岁的卢西村村民王平正坐在家门口懒懒地晒着太阳,对村子的变化娓娓道来,“以前都是吃井水。碰上干旱年,井水不好,还要去远处挑水、提



郑少、盐洛五条高速穿境而过

近年来,卢店镇积极申请国债资金,推进基础设施项目建设。通过近几年的努力建设,完成了贯通全镇的省道237和少林大道升级改造,全镇18个行政村全部实现村村通工程,总里程达到110公里,道路硬化率达到95%以上。完成镇区广场西

水,淘菜水都是不舍得倒。现在好了,俺这基本家家户户都通上了自来水。”

卢店镇全镇辖18个行政村,106个村民小组,常住人口约5.2万人,通过大力实



金桂园社区

路、商城路2.4公里道路修建工程,亮化绿化及雨污分离已到位。极大地改善了卢鸿广场周边商户经商环境和群众出行条件,受到群众的一致好评。修建刘家沟、龙头沟、崔岗村、卢东村、崔岗村、景店村道路3500米,农村群众出行条件得到进一步改善。

施集中供水工程,水桶、扁担已成愁苦记忆,取而代之的是自来水入户。该镇配合做好卢店水厂南水北调工程扩建,现全镇18个村实现集中供水,95%以上群众用上了自来水。



美丽乡村崔岗村

## 青砖绿瓦成了风景

青砖绿瓦整齐罗列、清新自然的游园、现代化的洋楼、独具特色的民居院落,经过几年建设的崔岗村宛若江南水乡,吸引了大批游客慕名“打卡”。

2015年,崔岗村水电、道路、垃圾中转系统、雨污分流雨水循环利用系统,绿化、亮化、供水、排水等基础设施进行了全面升级改造,村民足不出户即可享

## 幸福指数节节攀

目前,卢店镇100%家庭通电,移动通信覆盖全镇,18个村全部接通有线电视,100%的行政村建成了远程教育网络终端。推进村村通燃气入户工程,累计铺设燃气管道1.5公里,惠及居民户1451户。该镇投资830万元,先后修建了石淙河2.5公里、月河2.1公里两大污水管线,实现了镇区污水全处理。投资410万元,

受到与市区居民同等条件的公共基础服务,村内基础设施的完善也为美丽乡村建设打下了良好基础。

崔岗村只是卢店镇所辖村庄的一个缩影。近年来卢店镇以国家卫生镇届满重创工作为契机,全面开展人居环境综合整治工程。对长期积存垃圾、卫生死角、小广告开展专项整治。全年完

在镇区少林大道、振兴路等分别进行了6处雨污分离,实现了两大主干管网雨污分离。农村污水处理工程涉及该镇11个村,已全部开工建设,待工程完工,可实现全域污水无害化处理。

加大生态绿化保护力度,对郑登快速通道、S316、S237等生态廊道绿化工程进行升级管护,提升绿化效果和品位;累计完成新

成改厕任务647户,截至2020年底,全镇实现了旱厕清零。

建立镇区、省乡道、村组三级网络保洁体系,镇区保洁员66人,省乡道47人,村组保洁员114人,共227人,新建垃圾处理厂一座,全镇垃圾实现日产日清和集中处理,村容村貌、街容街貌焕然一新。

造林800亩,中幼林抚育6000亩,全镇森林覆盖率达28.6%,人均公共绿地面积10.1平方米。创成郑州市生态村12个,完成卢东村、卢西村“双替代”改造工作,全镇生态环境持续向好,被评为国家卫生镇、全国文明镇。

提起居住幸福感,卢店百姓交口称赞:“俺们这儿环境好、生活舒心,也过上了城里人的生活。”



卢店镇风貌